

## ВІДГУК-РЕЦЕНЗІЯ

на освітню програму підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 032 Історія та археологія Навчально-наукового інституту історії та соціогуманітарних дисциплін імені О.М. Лазаревського Національного університету Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка

Інститут історії та соціогуманітарних дисциплін імені О.М. Лазаревського – відомий далеко за межами Чернігівської області та й України центр підготовки істориків. Традиції підготовки гуманітаріїв у цій освітній інститутці сягають далекого XVIII ст. Нині заклад успадкував освітянські традиції й продовжує готувати для країни фахівців-гуманітаріїв, насамперед істориків.

Рецензована освітня програма цілком відповідає сучасним вимогам до підготовки фахівців у галузі історії, її мета і завдання цілком відображають кінцеву мету діяльності за освітньою програмою – підготовка конкурентоспроможного, висококваліфікованого історика, який володіє фундаментальними фаховими компетентностями, здатного до виконання оригінальних наукових досліджень, результати яких мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення, освітньої та практичної діяльності в галузі історичної науки, освіти, культури, охорони культурної спадщини, державного управління у гуманітарній сфері.

Зміст освітньо-професійної програми підготовки магістрів за спеціальністю 032 «Історія та археологія» відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності та вимогам законодавства щодо навчального навантаження для відповідного рівня вищої освіти.

Структура програми є чіткою і послідовною. Включені до неї освітні компоненти логічно взаємопов'язані між собою. Практична підготовка забезпечує формування компетентностей, необхідних для подальшої професійної діяльності.

Навчальний план підготовки магістрів повністю відповідає завданням освітньої професійної програми.

Освітньо-професійна програма містить в собі всі необхідні структурні та змістові складові, відображає сучасні вимоги до підготовки фахівців у сфері історії та гуманітаристики в цілому і відповідає запитам практичного використання.

Освітньо-професійна програма підготовки магістрів історії за спеціальністю 032 Історія та археологія дає можливість досягти зазначених програмних результатів навчання. Випускники, які належним чином оволоділи її змістом, можуть працювати на посадах, пов'язаних з науково-дослідною та викладацькою діяльністю, закладах культури та управління, інших сферах «роботи з людьми».

Значна кількість випускників Інституту, у тому числі й магістерської програми, працюють у Чернігівському обласному історичному музеї імені В.В. Тарновського. Вони зарекомендували себе як сумлінні працівники, фахові компетентності, сформовані під час навчання в університеті, цілком дозволяють їм виконувати наукові дослідження, працювати з різними типами історичних джерел, оприлюднювати результати своїх досліджень й представляти їх публічно, впорядковувати музейні фонди, проводити екскурсії тощо. Слід відзначити, що в освітній програмі 032 історія та археологія враховано побажання про поглиблення обізнаності випускників програми з методами роботи з культурно-історичними цінностями, які, переважно, зберігаються у музейних колекціях. Відтак, можемо констатувати, що підготовка фахівців-істориків постійно вдосконалюється і в частині змісту освіти, освітніх технологій проєктна група, яка працювала над освітньою програмою, пішла на зустріч побажанням роботодавців.

Отже, рецензована освітньо-професійна програма за спеціальністю 032 «Історія та археологія», що реалізується в Національному університеті «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка, повністю відповідає вимогам щодо підготовки фахівців освітнього рівня магістр і може бути рекомендована до використання в освітньому процесі.

Рецензент  
Директор Чернігівського обласного  
історичного музею імені В.В. Тарновського



Сергій ЛАСВСЬКИЙ